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CONSEJO DISTRITAL DRAFE LOCALIDAD ANTONIO NARIÑO 

 

ACTA No. __02__ de __2022_____ 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 

FECHA: (MAYO 6 DE 2022) 

 

HORA: (6:00 P.M. – 7:45P.M.) 

 

LUGAR: (sesión virtual) 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA 

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observacione

s 
Sí No 

MARIA MORALES CONSEJERA  SECTOR 
PERSONA 
MAYOR 

 X  

MARIA FORERO CONSEJERA  ETNIAS  X  

SANDRA LOSSA CONSEJERA ESALES  X  

  DISCAPACIDAD  X DESIERTO 

RICARDO TORRES CONSEJERO EDUCATIVO  X  

KEVIN SUAREZ CONSEJERO - 
PRESIDENTE 

JÒVENES  X   

LUIS ARANDA CONSEJERO ESCUELAS DE 
FORMACION 
DEPORTIVA 

X   

ALVARO AMARIS CONSEJERO JUNTAS DE 
ACCION 

X   
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COMUNAL 

      

ANDREA ROMERO DELEGADA SCRD X   

NORELLA FLECHAS DELEGADA ALCALDIA 
LOCAL 

X   

JORGE CAÑON DELEGADO IDRD  X  

 

SECRETARIA TÉCNICA: 

 

Nombre Cargo  Entidad 

JAIRO DIAZ SECRETARIA  
TÉCNICA  

IDRD 

 

INVITADOS PERMANENTES:   
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

RUTH ARDILA CANDIDATA 
CONSEJO 
DISCAPACIDAD 
DRAFE 

  
SI 
 
 

 PENDIENTE 
POR ENTREGAR 
HOJA DE VIDA 

LAURA 
ECHEVERRY 

DELEGADA SDA SDA SI   
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ORDEN DEL DÍA:  
 

1- Llamado a lista y verificación del quórum 

2- Aprobación del acta anterior 

3- Elección del presidente Drafe para este periodo 

4- Elección del representante al consejo distrital 

 

VARIOS 
1. Intervención Laura Echeverry SDA 
 
 

DESARROLLO: 
 

1-Llamado a lista y verificación del quórum  

Se verifica el llamado a lista virtual, y hay quorum para poder llevar a cabo esta sesión  

 

2. Aprobación del acta anterior 

 
Se aprueba acta anterior por el consejo Drafe 

 

 

3- Elección del presidente Drafe para este periodo 

 
 El secretario técnico sede la palabra a el presidente Kevin Suarez para que postule e 
indique la estrategia para la elección del próximo presidente, Kevin Suarez postula a 
Luis Aranda, pregunta al consejo: ¿A quién postula para que continúe como presidente 
del consejo Drafe para este periodo?, a lo cual el consejo postula a el consejero Luis 
Aranda. 
 
Posteriormente el secretario pregunta al presidente si puede iniciar con la votación uno 
por uno de los asistentes que tienen voz y voto.  
 
Inicia la votación obteniendo 5 votos para el señor Luis Aranda:(Kevin Suarez, Alvaro 
Amaris, Luis Aranda, Andrea Romero; Norella Flechas);Norella Flechas hace la 



 

 
 

 

 

 

GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

salvedad que alcaldía no debería votar por lo que se incurre en conflicto de intereses, 
sin embargo, está de acuerdo con la votación por el señor Luis Aranda. 
 
El secretario Técnico agradece la labor del presidente saliente Sebastián Suarez, quien 
asumió con mucha responsabilidad su presidencia y le da la bienvenida a Luis Aranda 
como nuevo presidente del consejo Drafe de la localidad Antonio Nariño. 
 
 
 

4- Elección del representante al consejo distrital 

 
Continuando con el siguiente punto nuevamente se pone en consideración la 
postulación del consejero Kevin Suarez para que continúe asumiendo este rol de 
representante ante el consejo distrital, teniendo en cuenta que lo ha realizado de 
manera muy solícita. 
 
El consejo postula a el consejero Kevin Suarez, obteniendo 5 votos así:(Kevin Suarez, 
Alvaro Amaris, Luis Aranda, Andrea Romero; Norella Flechas) 
 
El secretario técnico, agradece la disposición del señor Kevin Suarez, siempre atento 
para continuar con la invaluable labor de representar al consejo Drafe. 
 
 

Varios 
 
Laura Echeverry  
Gestora de participación de secretaría de ambiente 
 
Tiene interés en proponer para la semana ambiental 31 de mayo al de 4 de junio 
 
Actividad  Plogging, es una propuesta que ha empezado a hacer un colectivo en 
Bogotá que consiste en realiza r una carrera atlética en la cual, por el camino van 
recogiendo residuos a manera de actividad de practica a manera de limpieza y práctica 
del deporte. 
 
Se propone el Fucha por la décima hasta las caracas y luego regresar, quería saber 
cómo se puede fortalecer,  



 

 
 

 

 

 

GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

Secretario técnico - habla que el 4 de junio, se encuentra programada una actividad con 
la alcaldesa mayor, por lo tanto, toda la logística va a estar concentrada en el parque 
villamayor.  
 
El IDRD apoya con los dumis de salida y llegada o meta. 
 
 
Berenice Cuevas- Nosotros tenemos el recorrido de la alcaldesa mayor la Dra. Claudia  
López, estamos organizando una serie de actividades en toda la localidad, desde las 8 
a 4 tendremos el Festiparque, y adicionalmente una carrera atlética con víctimas del 
conflicto armado, seria importante Laura, que nos articulemos para que hagamos un 
replanteamiento de la actividad, es el contrato 214 y ustedes,  como propuesta de la 
carrera atlética, es importante definir los espacios, porque si vamos a estar concentrado 
en villamayor  (Drafe), y allí vamos atender tres actividades centrales: Es la exhibición  
deportiva, que van a hacer las escuelas de formación deportiva, el Adm. del parque que 
vamos a elaborar una mesa de trabajo, que es el minuto a minuto del cronograma de 
las escuelas, también nos está solicitando que describamos la actividad, el cronograma 
minuto a minuto y recursos que vamos a requerir, en ese orden de ideas, los estamos 
invitando a esta reunión el dia lunes, por lo tanto laura seria importante que te unas a 
esta reunión, para podernos articular, si la carrera matletica nos tocvaria articularnos 
con  el espacio de particicpacion en el fucha es una actividad importante,ese 2. El 
cronograma de actividades que están levantando  por esa ruta lo estamos para la  
alcaldesa la estamos organizando desde planeación y las entidades para poder 
articular el cronograma. 
 
Laura Echeverry - propone unir el propósito de las dos carreras. 
 
Ruth – Está para colaborar y poder sacar adelante el Drafe, necesitaba preguntar, si en 
algún momento de la carrera están incluidos los niños, porque dentro de lo que habla 
de medio ambiente, es muy importante el objetivo, y sería fundamental incluir los niños 
puesto que ellos deben entender y estar participando en estos temas medio 
ambientales, 
 
Laura Echeverry – la idea es incluir los niños y todas las poblaciones es un ejercicio 
recreativo y de apropiación por lo tanto pueden participar,  
 
Que dirían ustedes si pudiéramos unir el propósito de dos carreras, seria inuficu¡ioso 
hacer dos.,,  
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Berenice  Cuevas - si quieres te doy el contacto con  la niña que ejecuta el proyecto, yo 
te comparto el contacto de Gina Serna y se hablan se ponen de acuerdo y poder 
articular las dos actividades, hasta ahora me entero que quiere participar en la actividad 
de villa mayor, el día de hoy me entero que se desea articular con el Festiparque. 
 
Laura deja su contacto---- y cualquier otra cosa que se pueda articular desde ambiente,  
 
Secretario técnico – estamos atentos para realizar el apoyo logístico, en la próxima 
reunión elaboramos la lista de recursos que necesita la alcaldía para poder pedirlos al 
idrd. 
 
Berenice cuevas - quiero invitarlos a la reunión de la mesa de trabajo es importante los 
aportes que vayan a realizar como idrd, y dejar claro las actividades que se van a a 
desarrollar y que van aportar cada institución y quiero socializar la propuesta avalada 
por la alcaldesa y quiero socializarla en la reunión. 
 
Del idrd la decoración, las actividades aeróbicas, va a haber entregas a los proyectos 
deportivos, (balones, bicicletas), garantizar que haya suficiente personal para que la 
actividad salga muy bien. 
 
Las paradas deportivas que se realizan con secretaria de gobierno  
 
El proyecto 211 vamos de acuerdo al cronograma de actividades estamos surtiendo, se 
conformó las hojas de vida, la presentación pública a la jal y la presentación pública a la 
comunidad el 11 de abril en redes sociales y Facebook live. 
 
En el segundo mes se solicitó el préstamo de los espacios y hasta el momento no 
tenemos los espacios, porque no hay resultados a estos radicados y los radicados los 
responden en 30 días. Entonces ya hace más de un mes que se radico en el idrd y aún 
no han sido legalizados los escenarios, piezas comunicativas. 
 
Las inscripciones van a ser en la alcaldía local, el área de participación menos ayudara 
con el personal de apoyo. 
 
El tercer mes convocatoria de inscripciones y empezar a inaugurar las actividades y se 
extiende hasta el 13 de agosto que se extiende el contrato. 
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La reunión va a ser virtual e invita al Drafe para desarrollar el documento y poderlo 
radicar lo antes posible, 
 
Secretario técnico – De parte del IDPAC, se realizará una actividad de capacitación y 
sería importante participar como Drafe. 
 
 
Luis Aranda – Agradezco a los que están presentes en esta reunión. Les quiero 
comentar que nos reunimos con la alcaldía local y ella nos brinda todo el apoyo para 
sacar adelante la recraci0on la actividad física, los consejeros que no asisten no tienen 
voluntad para trabajar por la comunidad, me reuní en el campin le comenté que se 
tenían que evaluar los consejos Drafe y porque no funcionan, este proceso se hizo de 
manera democrática, yo no estoy en contra de nadie y conmigo vamos a tratar de 
evaluar qué es lo que han hecho durante estos últimos tres años. 
 
Algunos candidatos quedaron fuera por no pertenecer digamos a una institución o por 
no estar relacionados en un sector, pero yo veo que las personas que llegaron yo no 
estoy en contra de estas señoras, pero la verdad no se ve la voluntad, no son del 
deporte, no van a las reuniones, no aportan y conmigo en este último año, lo que queda 
del año que la verdad nos queda seis meses, vamos a tratar de evaluar estas personas 
que han hecho en estos tres años. 
 

Propongo una reunión muy pronto de manera extraordinaria, para que las personas que 
pertenecen a este consejo local Drafe, me den un reporte del trabajo que han hecho en 
estos tres años, que han hecho algo o no han hecho nada, pero así es como vamos a 
trabajar con los que estamos acá, yo  sé que el profe Kevin es diligente,  puedo contar 
con  Alvarito Igualmente, tiene esa predisposición para sacar adelante los procesos 
sociales comunales deportivos y que mejor que el apoyo vuelve lo reitero y siempre lo 
diré de la srta. Norella y la Srta. Berenice con ellas dos vamos a sacar adelante muchos 
proyectos, igualmente con usted don Jairo Hoover como secretario técnico  y como 
como representante de la oficina asuntos locales y yo soy de los que le digo nosotros y 
vuelve le digo no dependemos del IDRD, el IDRD es un gran Aliado para sacar y 
desarrollar los procesos acá nosotros vamos como instancia de participación, como 
instancia como un ente consultivo en este sector,  nos vamos a regir, nos vamos a 
apoyar en la alcaldesa local. 
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 Entonces eso lo que vamos necesitamos preparar un plan de trabajo, lo que queda del 
año, necesitamos hacer unas mesas sectoriales, bueno vamos a empezar con 
villamayor. 
 

Inaugurando la escuela la bicicleta en el parque Villa mayor, yo le dicho al 
administrador del parque Villa mayor que la reunión del lunes me hubiera 
gustado presencial pero bueno el tendrá sus motivos para hacerla virtual. 
 

Vamos a empezar el lunes con villamayor en esa mesa de trabajo, vamos activarla, 
posteriormente yo creería que dos o tres semanas activaremos la mesa de trabajo de 
La Fragua; porque necesitamos darle orden definitivamente a todo el deporte en la 
localidad, necesitamos ser visibles y hacer visibles las personas que trabajan en esta 
localidad por el deporte, necesitamos organizar los clubes, las escuelas, ayudarlos  a 
salir adelante a fortalecerse, necesitamos organizarnos campeonatos para  las 
personas que hacen los eventos acá que sean de la localidad y para eso necesitamos 
trabajar todos mancomunadamente, 
 

El martes 17 de mayo a las 11 de la mañana tengo reunión con Javier Suarez 
subdirector técnico de parques, dentro de la agenda que llevo para hablar con él pues 
voy a poner en  la cuestión que nos de viabilidad y nos responda rápido el oficio para 
los espacios, para que el programa de escuelas deportivas no tenga ningún problema,  
Entonces lo voy anotar acá en la agenda para hablar con él ese día ese día martes 17 
de resto;  yo quiero pues ahora que soy el presidente del Consejo Drafe, fortalecer todo 
este deporte acá en la localidad, acá hay muchas personas que trabajan digamos 
individualmente, que no son visibles, que trabajan en zonas verdes, en los parques de 
bolsillo, los parques vecinales, para todas esas personas hay que hacerlas visibles, 
invitarlas a que estén  dentro la formalidad y generar una base de datos de todas las 
personas y todos los actores que trabajamos por nuestra localidad en el deporte, 
vamos a organizar una cuestión que tengo muy en mente es organizar los 
campeonatos que se hacen en Antonio Nariño ya que  es una localidad muy futbolera,  
pero necesitamos organizar los campeonatos nosotros los de la comunidad, 
 

Necesitamos conocer el delegado del IDRD, no hizo presencia, no lo conocemos y es 
importante poder articular, en nuestra localidad no pueden llegar personas externas, de 
otra localidad, hacen los torneos a nosotros acá a coger los escenarios y usufructuario 
para gente que no es de la comunidad, de la localidad, es organizar, pero vuelvo y le 
digo articulando todos los actores que confluyen en toda esta dinámica.  Entonces 
vamos a empezar a trabajar lo poquito que queda, nos quedan seis meses ya en 
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diciembre vendrá otro periodo por otros cuatro años de otro consejo Drafe, no sé cómo 
serán  las votaciones, no sé como que reingeniería se hará para ese proceso, yo igual 
invito acá a la señorita Andrea que está acá de La SCRD que también podamos más 
adelante realizar una reunión para ver y evaluar la forma en que se eligen los 
consejeros locales,  porque vuelvo y les reitero, eso es uno de los grandes problemas 
porque no esté fortalecido estos procesos,  como van a realizar la convocatoria,  
entonces para terminar yo les agradezco mucho la confianza, espero no 
decepcionarlos, espero ser una persona abierta al trabajo; trabajé hasta diciembre en el 
IDRD, le cedí mi contrato a mi hijo,  pero una las cosas que yo quería era volver y tener 
tiempo para este tipo de actividades y mientras tenga tiempo estaré claro que sí en la 
reunión, entonces yo les agradezco mucho a cada uno de ustedes su participación y 
señorita Norella y Berenice con ustedes y con su apoyo sacamos este concejo, gracias 
muy amables. 
 
 
Andrea Romero - Una precisión chiquita aprovechando un saludo grande Luis, a Ruth, 
Berenice, al profe Kevin y es que con respecto a las elecciones a propósito del 
comentario que estaba haciendo Don Luis, pues comentar, ustedes saben que el 
proceso de elecciones del sector en este caso de consejo DRAFE, el consejo de 
cultura, arrancan en el segundo semestre de este año, entonces vamos con un espacio 
digamos para socializarlo, que los lineamientos institucionales que vayamos a tener por 
supuesto para fortalecer los espacios y en ese sentido me uno a la moción qué hace 
Don Luis, pues precisamente, como para contar con las personas idóneas en las 
representaciones de  los diferentes espacios y pues para que quede también ahí 
digamos que sobre la mesa, que en efecto empezar un proceso de socialización, de 
fortalecimiento y demás para las próximas elecciones y por supuesto pues podemos 
hacer el encuentro que don Luis estaba mencionando, era solamente eso.  
 
 
Secretario técnico -  La Alcaldía local del fondo de desarrollo local se tiene el proyecto 
de los juegos comunales, yo creo que en una sesión futura no muy lejana, nos va 
acompañar El profesional del fondo desarrollo local, que está formulando el proyecto, 
entonces para eso él nos lo va a presentar, el ya ha hecho conmigo algunos 
acercamientos y obviamente pues como dice nuestra alcaldesa local la Dra. Alejandra 
Díaz,  él nos va a presentar el proyecto y  obviamente a escuchar las sugerencias o qué 
aporte le podemos hacer a ese proyecto, entonces para contarle a Ruth, que sí, vamos 
a tener juegos comunales. 
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Luis Aranda – si Ruth los juegos comunales se han venido haciendo, pero, hay algunos 
eventos que no se han podido hacer por falta de voluntad, de apoyo de la comunidad 
de tantas cosas,  
 
Nosotros como Drafe podemos articular con alcaldía, con IDRD para poder sacar 
adelante esos proyectos con la comunidad, yo le pido don Jairo tener una base de 
datos de los programas deportivos que tenemos en la localidad, tener los programas 
deportivos que salen de la alcaldía, las necesidades de la comunidad se dan desde 
mesas de trabajo que incluya las de villa mayor, la fragua, ciudad jardín, de allí salen 
unos 4 o 5 programas y capacitaciones para la comunidad. 
 
Secretario Técnico – Para la próxima reunión les tendré el brochure con la oferta 
institucional del IDRD para la localidad de Antonio Nariño. 
 
 
Siendo, las 7:45 finaliza la reunión del consejo Drafe 
 

 
 
 
 

3. Seguimiento compromisos  

Compromisos Nombre responsable Entidad  Observaciones 

 Contactar a la Sra. 
Ruth Ardila para la 
entrega de la hoja de 
vida y poder hacer el 
proceso de elección y 
legalización del cargo 
de consejera de 
discapacidad 

Jairo Díaz  Secretario 
técnico 

 

     

 
 

#. Compromisos 
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Compromisos Nombre responsable Entidad  Fecha límite 

para su 

cumplimiento 

 Lista de programas 
deportivos por `parte 
de la alcaldía local 

Norella Flechas Alcaldía 
Local 

Próxima reunión 

 Brochure Idrd, 
programas en 
Antonio Nariño 

Jairo Díaz IDRD Próxima reunión  

     

     

     

 
 

5. Conclusiones se realiza la elección del presidente del consejo Drafe y el delegado 
para asistir al consejo distrital. 
  
Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión: pendiente acordar fecha para reunión 
extraordinaria. 
 
En constancia se firman, 
 
 
 
  
 

 
PRESIDENTE  
 

  

 

 

 

 

 

 

 

SECRETARIO TECNICO 

 


